

# Город на Неве богат историей

**Деятиклассники школы №2 совершили экскурсию в Северную столицу.**

**Ребят так впечатлила поездка, что они пожелали рассказать о ней всем. Вот что они прислали в редакционную почту «Киришского факела».**

Нам посчастливилось совершить тур «Ленинград - город-герой», у нас был замечательный гид - **Лариса Владимировна**, каждый день она открывала нам массу интересных сведений о городе с большой историей. Все наши дни в Петербурге были насыщены впечатлениями. Например, мы узнали, что Гитлер ненавидел имя города на Неве, его славы, традиции и патриотизм жителей. Фашисты решили стереть город с лица земли, но не тут-то было! Чтобы не отдавать город врагу, в Ленинграде создали армию народного ополчения численностью 130 тысяч человек. И город выдержал натиск противника!

Первым адресом в нашем туре стало Пискаревское кладбище, где покоится прах погибших и умерших от бомбежек и голода ленинградцев. Когда замкнулось блокадное кольцо, в Ленинграде оставалось, в Ленинграде оставалось

только 400 тысяч человек. Подпольщики тушили зажигательные бомбы, предотвращая возгорание домов. Очень много детей наравне со взрослыми, с оружием в руках, защищали свой родной город. 15 тысяч мальчиков и девочек получили медали «За оборону Ленинграда». Об этом нам рассказали наши гиды.

Тур не ограничился одним днем, мы разместились в гостинице, а рано утром снова отправились на экскурсию. На этот раз нас ждал Центральный военно-морской музей имени Петра Великого. Это один из крупнейших музеев мира, рассказывающий о строительстве кораблей Балтийского флота. На третий день мы побывали на монументе героическим защитникам Ленинграда. Мирная панорама простирается за площадью Победы.



А как мы были восхищены увиденным в Нижнем парке Петродворца! Словами не передать! Еще один наш петербургский день прошел в музее-макете «Петропавловская акватория». Площадь музея более 500 кв. метров. Уже перед отъездом мы совершили экскурсию в исторический парк «Россия - моя история». Ком-

плекс занимает колоссальную территорию, где с помощью современных технологий прослеживаются хроники Российской державы начиная с древних времен.

Огромное спасибо всем, кто организовал для нас эту экскурсию! Мы написали отзыв тем, кто предложил это мероприятие и сопровождал в поездке, - педагогам школы **Ольге Владимировне** и **Елене Борисовне**. Добавим, что ни один день не обходился без фотосессий. А еще на экскурсии были наши младшие друзья - 4а класс вместе с педагогом. Возвращение домой не стало скучным - в автобусе мы соревновались в исполнении песен с четвероклассниками. Победила дружба! Песни стали музыкальным подарком нашему гиду.

В автобусе были четко распределены места, которые мы занимали в шахматном порядке, пользовались масками, соблюдая санитарный режим. Прощаясь с нами, гид **Лариса Владимировна** со слезами на глазах отметила, что такой доброй, организованной группы экскурсантов давно не встречала. Нам было приятно это слышать!

Честно говоря, мы бы с удовольствием повторили экскурсию! Спасибо! Здоровья всем!

Ученики 9б  
класса школы №2.